
DISKRÉTNÍ MATEMATIKA (NDMI002)
Domácí úkol 5

P°íklad 1. Kolik je v²ech d¥litel· £ísla n = p�1
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p�2
2
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r
(pi jsou prvo£ísla, �i libovolná p°irozená

£ísla)?
[1 bod]

P°íklad 2. Dokaºte, ºe z 50 libovoln¥ zvolených navzájem r·zných prvo£ísel lze vºdy vybrat 13
prvo£ísel tak, ºe rozdíl kaºdých dvou je d¥litelný p¥ti.

[1 bod]

P°íklad 3. Na n-místném koloto£i jelo n d¥tí. D¥ti cht¥jí jet je²t¥ jednou, ale ºádné z nich nechce
sed¥t za stejným dít¥tem jako p°i první jízd¥. Kolika r·znými zp·soby je m·ºete posadit na koloto£
tak, abyste vyhov¥li jejich p°ání? Výsledek nemusíte upravovat.

[2 body]

P°íklad 4. Kolik existují permutací mnoºiny f1; 2; : : : ; ng, které jsou involuce? Involuce je per-
mutace �, která je sama svojí inverzí, tedy � � � = id. To jsou p°esn¥ takové permutace, ºe mají
v²echny cykly délky jedna nebo dva.

[2 body]

P°íklad 5. Vzpome¬me, ºe ²(n) ozna£uje funkci ²atná°ky, tedy po£et permutací f1; 2; 3; : : : ; ng
bez pevného bodu. Dokaºte, ºe vºdy platí:

²(n) = (n� 1)(²(n� 1) + ²(n� 2))
[1 bod]

P°íklad 6. Na tabuli je za sebou napsáno 2013 (libovolných) p°irozených £ísel. Ukaºte, ºe z nich
lze vybrat n¥kolik (alespo¬ jedno) po sob¥ napsaných tak, ºe jejich sou£et je d¥litelný 2013.

[1 bod]

email: martin@koutecky.name, url: http://kam.mff.cuni.cz/~alquaknaa/.

1


